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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

Офіційний візит Президента В. Януковича 

до Латвійської Республіки 
 
15 грудня Президент В. Янукович перебував з офіційним візитом у 

Латвійській Республіці. Візит глави Української держави до прибалтійської країни 
планувався як державний – найвищий за статусом і мав тривати два дні. Однак в 
останній момент рівень візиту вирішили знизити до офіційного, а програму 
перебування скоротити – з двох до одного дня. 

У Ризі, на площі перед Ризьким замком – офіційною резиденцією Президента 
Латвії, 15 грудня відбулася офіційна церемонія зустрічі Президента України            
В. Януковича та Президента Латвійської Республіки В. Затлерса. Після цього 
розпочалася зустріч Президентів у форматі «віч-на-віч». 

Під головуванням Президента України В. Януковича і Президента Латвії            
В. Затлерса відбулися українсько-латвійські переговори у розширеному складі. 

Глави держав підписали Спільну заяву. 
Також у присутності Президентів України та Латвії було підписано низку 

двосторонніх документів: 
– Міжурядову угоду про транзитні перевезення з використанням портів та 

іншої транспортної інфраструктури; 
– Угоду між Міністерствами оборони України та Латвії про співробітництво у 

сфері оборони; 
– Угоду між Міністерствами охорони здоров’я України та Латвії про 

співробітництво у сфері охорони здоров’я; 
– Меморандум про взаєморозуміння між Міністерствами закордонних справ 

України та Латвії щодо співробітництва у сфері європейської інтеграції. 
На спільній з Президентом Латвії прес-конференції у Ризі Президент України 

В. Янукович заявив про те, що Україна зацікавлена у поглибленні співробітництва 
з Латвійською Республікою.  

Глава Української держави висловив задоволення проведеними переговорами 
з латвійською стороною. «Я переконаний, що активізація відносин між Україною 
та Латвією – це той порядок денний, який ми повинні сьогодні виконувати», – 
сказав Президент. 

В. Янукович висловив упевненість, що спілкування на високому рівні, створення 
умов для продовження такої роботи на рівні урядів і парламентів двох країн також 
сприятимуть зростанню ділової активності між Україною та Латвійською Республікою. 

Президент, окрім того, назвав чутливим питанням подолання наслідків 
глобальної фінансово-економічної кризи, яку відчули на собі і Україна, і Латвія. 
«Дуже важливо, щоб ми створили сьогодні реальні механізми подолання цієї 



 3

кризи», – зауважив В. Янукович. 
У цьому контексті Президент відзначив важливість прагматичних підходів до 

питань торговельно-економічної сфери. 
Важливою частиною нинішнього діалогу глава держави також назвав великі 

плани України щодо інтеграції в Європейський Союз та кроки, які реалізуються на 
цьому напрямі. В. Янукович, зокрема, відзначив важливість підписаного 
Меморандуму про взаєморозуміння між Міністерствами закордонних справ 
України та Латвії щодо співробітництва у сфері європейської інтеграції. 

Крім того, сторони відзначили доцільність ведення постійних консультацій у 
питаннях зовнішньої політики і взаємну підтримку України та Латвії у міжнародних 
організаціях. 

Ще однією темою для обговорення стали внутрішні реформи в Україні. «Ми 
домовилися, що будемо використовувати наш досвід з обох сторін. Адже 
реформування наших країн є нагальною потребою у контексті підвищення рівня 
життя людей та рівня економік», –наголосив В. Янукович. 

Сторони також обговорили питання гуманітарної сфери. «Я вдячний 
Президенту Затлерсу за підтримку української діаспори, української школи у Ризі 
і, безумовно, ми готові робити кроки назустріч», – резюмував Президент України. 

Зі свого боку Президент Латвії погодився зі своїм українським колегою щодо 
успішного початку нинішнього візиту. «Я переконаний, що візит Президента 
України до Латвії сприятиме нашому подальшому співробітництву, і дуже 
сподіваюся, що це не остання наша зустріч», – зазначив В.Затлерс. 

Він також відзначив важливість співпраці України та Латвії у контексті 
подолання негативних наслідків світової кризи. «Ми розглядаємо це 
співробітництво у контексті того, що Латвія є членом ЄС і може поділитися своїм 
досвідом», – сказав латвійський Президент. 

За його словами, сторони також приділили увагу питанням енергетичної 
безпеки – її стану сьогодні та у найближчому майбутньому. «Політика України в 
енергетиці відіграє велику роль у Європі», – сказав В. Затлерс. 

Сторони також детально обговорили реформу державного управління, 
започатковану в Україні. «Україна має стосовно цього питання сміливі плани», – 
вважає Президент Латвійської Республіки. 

У Ризі також відбулася зустріч Президента України В. Януковича з Прем’єр-
міністром Латвійської Республіки В. Домбровскісом. 

Глава Української держави підкреслив, що українська сторона задоволена 
результатами нинішніх двосторонніх переговорів і має намір продовжувати та 
поглиблювати добросусідські відносини між двома державами. 

«Ми маємо намір активізувати наші відносини, і перш за все – у рамках 
торговельно-економічних стосунків, а також інтеграції України в ЄС», – 
підкреслив В. Янукович. 

Президент також зазначив: «Ми бачимо Латвію партнером у цьому процесі. 
Для нас є дуже важливим урахувати досвід європейської інтеграції Латвії». 
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У свою чергу Прем’єр-міністр Латвії висловив переконання, що нинішній 
візит, а також результати проведених переговорів нададуть нового імпульсу як 
розвиткові двосторонніх відносин Латвії та України, так і співробітництву 
України з Європейським Союзом.  

«Ми готові підтримувати Україну у переговорному процесі з ЄС з питань 
створення зони вільної торгівлі та введення безвізового режиму для українських 
громадян. Адже інтеграція України до Європейського Союзу вигідна як Латвії, так 
і Євросоюзу в цілому», – підкреслив В. Домбровскіс. 

Крім того під час візиту відбулася зустріч Президента України В. Януковича 
зі Спікером Сейму Латвійської Республіки С. Аболтиня. Під час розмови сторони 
були єдині в думці щодо необхідності активізації міжпарламентського 
співробітництва у контексті його незаперечного впливу як на розвиток 
двосторонніх відносин, так і на зміцнення співробітництва України і Латвії у 
міжнародних організаціях. 

С. Аболтиня відзначила важливу роль, яку відіграє українська громада в 
Латвії, що є, до речі, третьою за чисельністю. За словами С. Аболтиня, латвійські 
українці займають активну позицію в усіх сферах життя країни і є впливовими 
членами суспільства. 

В. Янукович розповів про реформи, які зараз запроваджуються в нашій 
державі. «В Україні відновлено політичну стабільність. Президент, уряд і 
Парламент працюють як єдиний механізм, що, у свою чергу, надає можливість 
реалізовувати необхідні країні реформи», – підкреслив глава держави. 

Президент, зокрема, акцентував увагу на проведеній судовій реформі, 
прийнятті Податкового та Бюджетного кодексів, лібералізації дозвільної системи, 
що, безперечно, сприятиме розвиткові бізнесу, а також на реформі органів влади. 

За словами В. Януковича, найближчим часом завершиться перший етап 
реформи влади, в результаті якого секретаріат уряду і кількість центральних 
органів виконавчої влади будуть скорочені фактично наполовину.  

В свою чергу Спікер Сейму Латвійської Республіки відзначила, що приклад 
України, те, як вона скорочує кількість чиновників, може бути корисним досвідом 
для Латвії. За її словами, саме зараз у Сеймі відбувається обговорення бюджету, 
йдуть палкі дебати, скільки міністерств необхідно скоротити.  

Також, під час перебування у Ризі Президент України В. Янукович разом зі 
своїм латвійським колегою – Президентом В. Затлерсом взяв участь у відкритті 
українсько-латвійського бізнес-форуму. У своїй промові на відкритті заходу            
В. Янукович заявив про нагальну необхідність проведення в Україні пенсійної 
реформи.  

«У нас зараз на черзі дуже важка пенсійна реформа. Але фактично закон вже 
підготовлений, порядок, послідовність реалізації пенсійної реформи – визначені. 
Вона розрахована на багато років. Ми не бачимо іншого шляху і не бачимо більш 
значної, більш відповідальної і більш необхідної реформи соціальної політики 
держави, та й економічної, ніж пенсійна реформа», – наголосив В. Янукович. 
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Президент зауважив, що сьогодні в Україні близько 15 млн пенсіонерів. І 
якщо терміново не починати реформувати пенсійну сферу, то співвідношення між 
цим прошарком населення та працюючими громадянами буде продовжувати 
скорочуватися. «Тобто пенсійна реформа сьогодні вже на критичній межі за 
термінами. Треба зупинити цей процес, який, в принципі, може створити, якщо в 
нього терміново не втрутитися, соціальну кризу в державі. І це буде злочином 
нинішнього покоління перед старшим. Ми не повинні цього допустити», – 
наголосив В. Янукович. 

Саме тому, зазначив глава держави, українська влада дуже серйозно 
готується до реформування пенсійної сфери. «Ми розуміємо, які проблеми можуть 
бути у політичному плані на цьому шляху. Ми «приречені» цю реформу почати і 
успішно її проводити. Ми найрішучішим чином будемо йти цим шляхом. Звісно, 
піднявши рівень відповідальності по максимуму. Ми усвідомлюємо свою 
відповідальність», – підкреслив Президент. 

Говорячи загалом про курс реформ, яким рухається сьогодні Україна, 
Президент нагадав, що ми керуємося прийнятою у травні програмою, 
розрахованою на період до 2014 р. «На сьогодні ми на 99 % не вибилися із 
наміченого плану», – зауважив В. Янукович. 

Водночас Президент висловив упевненість, що будь-яка реформа не буде 
успішною без ефективної співпраці між гілками влади та органами місцевого 
самоврядування. Величезне значення, переконаний глава держави, також мають 
зв’язки з громадськістю, організаціями, політичними партіями. «Ми працюємо над 
створенням системи, яка передбачала б, що кожен крок влади повинен 
обговорюватися у суспільстві. Суспільство повинно мати максимум інформації – 
правдивої інформації. Відповідальність чиновників за доведення інформації до 
громад на місцях ми піднімемо на найвищий рівень», – наголосив В. Янукович. 

Президент України висловив переконання, що на цьому шляху влада не має 
права зупинятися, вона повинна рухатися лише вперед. За словами глави держави, 
реформи, зрозуміло, дратуватимуть певну частину суспільства на своїй початковій 
стадії. Адже їх позитивний результат стане відчутним лише через певний 
проміжок часу. 

«Цей проміжок часу між прийняттям рішення і здійсненням реформ ми 
повинні заповнити тим, що буде вселяти у людей надію, що країна 
модернізується, що права громадян у ній зміцнюються, захищеність зростає, що 
людина зряча бачить, куди йде країна, чого можна очікувати у ближчому 
майбутньому. Ми своєю політикою не повинні лякати людей», – наголосив 
Президент.  

У контексті успішного реформування країни глава держави також відзначив 
важливість ведення ефективної міжнародної політики – політики партнерства на 
міжнародному рівні. «Нашому поколінню цей час кинув цілий пакет викликів, на 
які ми повинні гідно відповісти. Ми повинні об’єднуватися і вести успішну 
міжнародну політику, в основу якої мають бути покладені прагматизм, інтереси 
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кожної країни», – резюмував В. Янукович (Офіційне інтернет-представництво 
Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 15.12; Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 16.12). 

 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

В. Медведєва, канд. іст. наук, мол. наук. співроб. 
 

Стан підготовки стадіонів до Євро-2012: темп за наміченим 

планом, але без відповідного операційного забезпечення 
 
На сьогодні можна стверджувати, що зараз немає жодного ризику щодо 

своєчасного проведення в Україні чемпіонату Європи 2012 р. з футболу. Про це на 
прес-конференції в Києві заявив віце-прем’єр Б. Колесніков. 

За словами урядовця, усі об’єкти до Євро–2012 будуються чітко за графіками, 
згодженими з УЄФА. 

«Хочу подякувати всім українським будівельникам та інженерам, які зробили 
неможливе в 2010 р. Не хотілось би, щоб будівельники працювали на рівні 
подвигу, тим не менше, цей рік був саме таким. 

Сьогодні в українського уряду нема жодного серйозного ризику, який міг 
поставити під сумнів не те, що турнір, а хоча б найменшу складову турніру. Все 
буде готове чітко в терміни, встановлені УЄФА», – зазначив Б. Колесніков. 

З його слів, поряд з будівництвом сьогодні ключове завдання – підготовка 
операційної складової, навчання персоналу, який управлятиме єврооб’єктами. 

У прес-конференції також взяли участь президент Федерації футболу України 
Г. Суркіс, операційний директор УЄФА Events S. A. М. Каллен, директор турніру 
М. Лубківський та мери приймаючих міст. 

НСК «Олімпійський» у Києві стане головною ареною Євро–2012 – саме тут 
відбудеться фінальний матч турніру.  

Нагадаємо, що НСК «Олімпійський» відкриють у серпні 2011 р. На сьогодні в 
Україні вже функціонують 2 з 4 стадіонів Євро–2012. Це арени в Донецьку та 
Харкові.  

Таким чином, по темпах підготовки ми випереджаємо наших партнерів 
поляків. У Польщі введено в експлуатацію лише один стадіон – у Познані. 

Варто зазначити, що НСК «Олімпійський» передбачливо підготовлений до 
зими. Усі будівельні об’єми обладнані системами опалення, що дозволяє 
безперервно проводити внутрішні роботи у приміщеннях стадіону і при мінусових 
температурах. 

Усі будівельники на НСК «Олімпійський» забезпечені зимовим спецодягом. 
Влаштовані додаткові місця для обігріву робітників, які виконують монтажні 
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роботи на трибунах та колонах даху. 
Впродовж зими в приміщеннях стадіону робітники встановлюватимуть 

системи вентиляції та кондиціювання, каналізації та водозабезпечення, системи 
протипожежної безпеки, електроживлення та теплозабезпечення. 

У січні 2011 р. на НСК «Олімпійський» розпочнеться найважливіший етап – 
монтаж даху спортивної арени. 

Не зважаючи на те, що будівельники протягом останнього року зуміли 
ліквідувати відставання в спорудженні об’єкта, в процесі будівництва НСК 
«Олімпійський» наявні також і суттєві проблеми.  

Так, Колегія Рахункової палати, розглянувши результати аудиту, зробила 
висновок, що внаслідок використання коштів держбюджету на реконструкцію 
стадіону Мінсім’ї у 2008–2009 рр. і Нацагентством з Євро–2012 р. з 2010 р. 
очікуваних результатів не отримано, навіть незважаючи на значні додаткові 
видатки. Слід зазначити, що на сьогодні тримільярдна вартість реконструкції НСК 
«Олімпійський» вже вдвічі перевищує її первісну вартість.  

Вартість реконструкції стадіону «Олімпійський» у 1,5 рази перевищує 
вартість будівництва «Донбас Арени» у Донецьку та аналогічних спортивних арен 
в європейських країнах, де проходили міжнародні чемпіонати з футболу. 

Вартість одного місця вболівальника на НСК «Олімпійський» сьогодні є 
найдорожчою – 43,6 тис. грн – порівняно з вартістю місць на побудованих до 
майбутнього чемпіонату стадіонах. 

«Встановлено, що Мінсім’ї не провело галузеву цільову програму, що 
передбачає реконструкцію стадіону, у відповідність із державною програмою 
Євро–2012, і розбіжності у визначених програмами показниках заважають 
належній організації реконструкції», – заявили у відомстві. 

Водночас, Нацагентство до цього часу не уточнило Концепцію розвитку та 
реконструкції НСК «Олімпійський», розроблену ще у 2006 р. 

Як наслідок, не враховано нових проектних рішень, що виникли в ході 
реконструкції, та не визначено перспектив розвитку і використання стадіону після 
закінчення чемпіонату. А отже, невідомо, коли «Олімпійський» зможе себе окупити. 

Крім того, у відомстві заявили, що, «все ще існує відставання від запланованих 
термінів виконання за окремими видами робіт». 

 «Основною причиною такого стану є недофінансування урядом, у 
порушення власних постанов, реконструкції стадіону в 2009 р. на 394,3 млн грн, 
або на 39,4 % від затверджених обсягів», – зазначили у відомстві. 

Рахункова палата підкреслює, що «неефективним на той час було управління 
бюджетними коштами». 

«Незважаючи на несвоєчасне відпрацювання генеральними підрядниками АТ 
ХК «Київміськбуд» та ТОВ «Завод Майстер-Профі Україна», НСК «Олімпійський» 
як замовник не нарахував їм пені, яка перевищує 2 млн грн. 

«Водночас вартість реконструкції НСК «Олімпійський» не є остаточною. 
Існуючим проектом реконструкції стадіону не передбачено розміщення зон 
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гостинності та інших функціональних зон за територією стадіону», – зазначили у 
відомстві. 

Натомість, Генеральний директор «Донбас Арени» О. Атаманенко запевняє, 
що донецький стадіон у цілому готовий приймати матчі Євро–2012, але 
знадобиться змонтувати тимчасові конструкції, які після турніру демонтують. 

Він зазначив, що на час проведення в Донецьку матчів Євро–2012 навколо 
стадіону істотно збільшиться зовнішній периметр безпеки і все це вимагає певної 
роботи по підготовці. З його слів, Арена готова прийняти матчі Євро–2012 і для 
цього немає необхідності проводити додаткові капітальні роботи. 

«Серед тимчасових споруд буде побудовано центр для розміщення 
волонтерів і периметр зони безпеки», – зазначив О. Атаманенко. 

При цьому, Гендиректор запевнив, що всі рішення тимчасові та 
встановлюються виключно на період Євро-2012.  

Крім того, біля стадіону «Донбас Арена» до Євро–2012 необхідно створити 
до 9 тис. паркувальних місць для автотранспорту. «За нашими підрахунками, 
необхідно, щоб в радіусі 1,5 км навколо арени було в наявності до             
9 тис. паркувальних місць. Це треба для того, щоб 40 % гостей (це те число, яке 
показує статистика), могли дістатися на арену своїм транспортом. На даний 
момент у нас гарантовано є 1000 паркувальних місць навколо арени. Ми з містом 
інтенсивно шукаємо можливості додати їх, рішення вже знайдено», – запевнив          
О. Атаманенко. 

За його словами, проблема розміщення автотранспорту фанів актуальна не 
лише через Євро–2012, але і для ігор чемпіонату України. 

Поряд з цим, на стадіоні, що прийматиме групові матчі ЄВРО–2012 у Львові 
розпочалось будівництво останнього поверху адміністративної споруди. Наразі 
будівельники ведуть бетонні роботи зі зведення колон та ліфтових шахт п’ятого 
поверху будівлі. 

На цьому рівні знаходитимуться VIP-ложі, ресторан та адміністративні 
приміщення.  

Паралельно з роботами на п’ятому поверсі, будівельники закінчують 
перекриття на четвертому поверсі споруди, а також зводять внутрішні 
перегородки та проводять підготовчі роботи для прокладання мереж. 

Як повідомив Генеральний директор ДП «Дирекція з будівництва об’єктів до 
ЄВРО-2012 у м. Львові» В. Шадрін, каркас адміністративної будівлі буде готовий 
у січні, а повністю завершити корпус будівельники мають у червні наступного 
року. 

Окрім VIP-зони в адміністративній споруді львівського стадіону 
знаходитимуться приміщення для футбольних команд, а також конференц-зал, 
прес-центр, телестудії, квиткові каси, офісні та технічні приміщення. 

У той же час, незважаючи на складні погодні умови, будівельні роботи на 
основних об’єктах «Євро-2012» у Львові проводяться відповідно до затверджених 
УЄФА графіків. Про це повідомив заступник голови Львівської ОДА            
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В. Зубицький. 
За його словами, будівництво стадіону по вул. Стрийській-Кільцевій дорозі 

профінансовано на 758,9 млн грн (46 % від загальної вартості проекту, 
затвердженого Державною цільовою програмою). «Стан готовності цього об’єкту 
становить 46 % (загально-будівельні роботи без врахування інфраструктури). Вже 
повністю завершено будівництво каркасу першого, другого та третього поверху 
адміністративної будівлі, монтаж бортів на південній та південно-східній сторонах 
другого ярусу стадіону. Зараз на об’єкті триває монтаж бортів ще на чотирьох 
секторах другого рівня. Також встановлюються посадові ряди на другому ярусі 
трибун та розпочато монтаж перекриття стадіону. На об’єкті щоденно працює            
800 осіб та 40–45 одиниць техніки, робота організована вахтовим методом, 
цілодобово», – повідомив В. Губицький. 

Таким чином, Львівська арена готова майже на половину. Про це заявив під час 
прес-конференції у Києві заступник львівського мера О. Синютка, презентуючи 
приймаюче м. Львів. 

За його уточненням, деякі ділянки роботи на стадіоні завершені повністю. 
Зокрема, колони та ригелі верхнього ярусу готові на 100 %. Складки першого 
ярусу майже готові (99 %) і чекають завершення всіх зовнішніх робіт. Складки 
верхнього ярусу виконані на 43 %. Адміністративний корпус споруджений на            
28 %, котельня – на 48 %, чаша стадіону, пандус та сходи – на 65 %. Покрівля 
арени готова лише на 7 %. 

Крім цього, директор департаменту Євро–2012 Львівської міської ради            
О. Засадний зазначив, що до початку весни наступного року на стадіоні у Львові 
завершать монтаж даху. 

«До нового року плануємо завершити бетонні роботи на стадіоні, встановити 
всі «складки» посадочних рядів. Роботи з монтування даху над ареною будуть 
вестися впродовж кількох наступних місяців та завершиться до березня», – 
повідомив О. Засадний. 

За його словами, будівельники основних об’єктів до Євро–2012 не матимуть 
канікул під час новорічних і різдвяних свят. 

Поряд з цим, у Харкові Європейську футбольну асоціацію до проведення 
чемпіонату Європи з футболу турбує підготовка стадіону «Металіст». Про це в 
Києві під час наради з підготовки України до Євро–2012, повідомив Директор 
УЄФА М. Каллен. На заході були присутні також віце-прем’єр з питань 
підготовки до Євро–2012 Б. Колесніков, а також мер Харкова Г. Кернес, мер 
Львова А. Садовий, перший заступник мера Донецька М. Волков і мер Києва          
Л. Черновецький. 

За словами М. Каллена, УЄФА турбує, що у Харкові досі не визначений 
оператор для стадіону «Металіст», на відміну від польських міст. Крім того, немає 
концепції підготовки стюардів, а також «є велика проблема з безперебійним 
енергозабезпеченням». Найближчим часом експерти УЄФА відвідають Харків, 
щоб отримати відповіді на поставлені питання, пообіцяв Директор УЄФА.  
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При цьому, у відповідь Харківський міський голова Г. Кернес повідомив, що 
керуючим оператором стадіону «Металіст» буде компанія «ФК Металіст». 

У свою чергу, директор Євро–2012 в Україні М. Лубківський прокоментував 
повідомлення щодо підготовки Харкова до Чемпіонату Європи і рівень готовності 
стадіону «Металіст»: «Під час закритої частини наради обговорювалася велика 
кількість питань, що потребують вирішення. Вони стосуються всіх українських 
міст-господарів Євро–2012. Ці питання знаходяться в стані рішення і є переважно 
технічного плану. Це стосується і Харкова. Нарада мала внутрішній робочий 
характер, і МОК турбує те, що подача окремої інформації про готовність Харкова, яка 
була вирвана з контексту, може створити хибне враження про процес підготовки до 
турніру». 

«Щодо харківського стадіону «Металіст», там є незначні питання, які 
потребують вдосконалення, однак жодне із них не ставить під загрозу статус 
Харкова, як приймаючого міста Євро–2012. 

Дуже важливо, щоб такі питання обговорювалися у встановленому порядку, і 
саме тому вони обговорювалися під час внутрішньої робочої наради, в якій взяли 
участь представники УЄФА, МОК Євро–2012 України, уряду і керівництва 
приймаючих міст, щоб за результатами зустрічі прийняти відповідні заходи», – 
зазначив М. Лубківський. 

До того ж, про впевненість у тому, що матчі Євро–2012 у Харкові будуть 
проведені на високому рівні, завірив й Харківський міський голова Г. Кернес у ході 
зустрічі, присвяченій питанням підписання Маркетингових рекомендацій УЄФА. 

«Подія, яка відбувалася в Італії, Франції, Німеччині, Швеції, Англії, 
Нідерландах, Бельгії, Португалії, Австрії і Швейцарії, приходить в нашу країну. 
Вперше в історії фінальна частина чемпіонату Європи з футболу відбудеться в 
Східній Європі, в України та Польщі, – зазначив Г. Кернес. – Харківська міська 
рада зробить все можливе, щоб матчі Євро–2012 були проведені на високому 
рівні, а наші гості відчули гостинність харків’ян і зберегли в своїх серцях яскраві 
спогади від перебування в Харкові. Ми разом творимо історію чемпіонату!» 

Таким чином, виходячи з реалій сьогодення, операційний директор            
УЄФА Events S. A. М. Каллен передбачає, що футбольний чемпіонат Євро–2012 
стане фантастичним святом. «Якщо все буде просуватися за наміченим планом, 
Євро–2012 буде фантастичною подією», – сказав він під час прес-конференції з 
нагоди підписання оновлених Маркетингових рекомендацій між приймаючими 
містами Євро–2012 і УЄФА у Києві. 

За словами М. Каллена, візити експертів УЄФА до єврокраїн стали настільки 
частими, що із інспекції перетворилися у звичайний режим підготовки до турніру. 

Але, на його думку, не дивлячись на те, що Україна справляється з 
будівництвом відповідних спортивних арен, основну увагу варто, все ж таки, 
приділити відповідному операційному забезпеченню при введенні їх в 
експлуатацію. 
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Н. Іванова, канд. іст. наук, мол. наук. співроб. 
 

На шляху до вищої освіти 
 

Спроби проведення реформи вищої школи в Україні намагалися здійснити 
неодноразово і черговим кроком в цьому напрямі стало оприлюднення 
Міністерством освіти і науки України нової редакції закону про вищу освіту. 
Проект закону містить як напрацювання попередників, так і новели від діючої 
влади, зокрема зміни стосуватимуться фінансової автономії вузів, їх класифікації 
та наукових звань. 

Одним з найбільш новаторських пунктів законопроекту є те, що поняття 
«неповна вища освіта», «базова вища освіта» та «повна вища освіта» будуть 
вилучені. В Україні більше не видаватимуться дипломи спеціаліста. Відтепер 
існуватимуть лише три освітньо-кваліфікаційні рівні вищої освіти: молодший 
спеціаліст, бакалавр та магістр. Ст. 6 законопроекту прописує структуру вищої 
освіти за освітньо-кваліфікаційними рівнями «молодший спеціаліст – бакалавр–
магістр» та за освітньо-науковими рівнями «доктор філософії та доктор наук». 
Отже, підготовка та атестація кадрів відбуватиметься за вже звичною для нас 
дворівневою системою. Також збережено схему, за якою бакалавр не вважається 
закінченою вищою освітою, тому особа, яка закінчила бакалаврат, в магістратуру 
може вступати лише на ту ж спеціальність.  

Запровадження, відповідно до європейських норм, навчально-наукового 
ступеню «доктор філософії» – еквівалент європейському PhD (Doctor of 
Philosophy) з певної науки – пов’язане з усуненням розбіжностей у визнанні 
наукових ступенів наших науковців за кордоном. Ступінь присуджується 
практично у всіх наукових галузях, наприклад доктор філософії з фізики. 
Продовжуючи тему науково-дослідної діяльності, треба звернути увагу на 
запровадження ст. 24 законопроекту поняття «дослідницького університету», яке 
відсутнє в чинному законі. Цей статус може бути надано Кабінетом Міністрів 
України національному вищому навчальному закладу за поданням спеціально 
уповноваженого центрального органу виконавчої влади у галузі освіти і науки. 
Найвагомішими правами дослідницького університету є право самостійно, 
зауважимо – без участі Вищої атестаційної комісії, присуджувати наукові ступені 
доктора філософії, доктора наук та самостійно присвоювати вчені звання 
старшого дослідника, доцента, професора. 

Національні університети отримають й інші автономні права та додаткові 
академічні свободи, що дасть змогу університетам приймати ефективні й 
об’єктивні управлінські рішення. 

Вищі навчальні заклади отримають право відкривати рахунки, зокрема 
депозитні, у національній та іноземній валюті. Зараз державні заклади 
утримуються за кошти держбюджету і всі їхні прибутки належать 
держказначейству.  
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Суттєві зміни за проектом закону відбудуться в структурі вищих навчальних 
закладів. В документі пропонується ліквідувати такі типи «вишів»: інститут, 
консерваторія, технікум, училище. Консерваторії чекає реорганізація в академії, а 
технікуми та училища перетворяться на професійні коледжі. Інститути ж тепер 
будуть структурними підрозділами університетів або академій на зразок 
факультетів. Крім того, ст. 31 встановлює вимоги до керівників структурних 
підрозділів вищих навчальних закладів. Керівник інституту чи факультету (декан) 
повинен мати науковий ступінь, відповідно до профілю інституту (факультету). 
Керівник відділення повинен мати освітньо-кваліфікаційний рівень магістра, 
відповідно до профілю відділення і стаж педагогічної діяльності не менше, ніж 
п’ять років. 

 Отже, існуватимуть класичні університети (мінімум 6 тис. студентів денної 
форми навчання, 8 галузей освіти – 8 наукових спеціальностей); профільні 
університети (4 тис. студентів, 4 галузі освіти, 3 наукові спеціальності); академії   
(2 тис. студентів, 1–2 галузі освіти, 2 наукові спеціальності), коледжі (не менше             
1 тис. студентів, підготовка бакалаврів), професійні коледжі (не менше            
500 студентів, підготовка молодших спеціалістів).  

Законопроект не уточнює, що робити вищим навчальним закладам, які не є 
вузькоспеціалізованими, проте мають меншу кількість студентів, ніж визначена 
для статусу університету. Серед них, наприклад, Національний університет Києво-
Могилянська академія. Президент НАУКМА С. Квіт неодноразово критикував 
запропонований до розгляду проект закону про вищу освіту. За його словами, 
незважаючи на окремі позитивні пропозиції, документ не відбиває потреб 
модернізації національної системи вищої освіти, не враховує більшість тенденцій 
розвитку європейської та світової вищої школи. 

Проте, варто зауважити, що система функціонування в Україні понад             
350 вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації себе дискредитувала, і 
ситуація справді потребувала змін. В разі проведення процедури структурного 
реформування вищих навчальних закладів їх чекають зміни у методах управління, 
зокрема фінансовою діяльністю. Отже, зміна назви тягне за собою також 
обмеження можливостей в управлінні навчальним закладом. Можна передбачити, 
що процедура зміни статусу навчального закладу або об’єднання кількох вузів, 
навіть задля високої мети оптимізації фінансових та інтелектуалів надбань, не 
буде радісно сприйматися керівництвом жодного з них. Назва закладу відтепер 
автоматично даватиме розуміння про критерії та масштаби цієї навчальної 
установи, нівелюючи, таким чином, поняття рівня акредитації вузу.  

 Нормою, яка викликала, мабуть, найбільшу кількість суперечок, є 
врахування при вступі до навчального закладу балу вузу, що закріплено в ч. 1           
ст. 43 законопроекту. Зауваження у експертів і батьків абітурієнтів є як до 
тлумачення самого поняття «бал вузу», так і до нечіткості в формулюваннях, що 
фактично дає можливість вузам ввести додатковий екзамен або співбесіду. 
Директор департаменту вищої освіти МОН Я. Болюбаш зазначив, що в нормі 
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«йдеться про бал довузівської підготовки, тобто абітурієнт одержує цей бал, 
закінчуючи підготовчі курси при вузі». За його словами, ні про яке введення 
додаткових іспитів не йдеться. Проте безпосередніх роз’яснень того факту, що 
«бал вузу» – це бал за результатом підсумкової атестації довузівської підготовки, 
в документі немає. Також в проекті закону не прописані порядок надання 
вищезазначених додаткових балів вузу, їх кількість та залежність від напряму 
підготовки, тому, вірогідно, ці нюанси можуть змінюватися кожної вступної 
кампанії. Треба враховувати, що хоча правила прийому на навчання у «виші» і 
мають бути розроблені «у рамках» загальних для всіх закладів умов прийому, 
затверджених відомством, за проектом закону вони, все ж, затверджуватимуться 
керівництвом вузу і не узгоджуватимуться з МОН. 

Крім того, при вступі до вузу тепер враховуватиметься не тільки результат 
зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО), проходження якого за проектом 
закону є необхідною умовою для допуску особи до здобуття вищої освіти, а й 
середній бал державного документа про повну загальну середню освіту. Цей пункт 
викликав в суспільстві хвилю невдоволення, адже ця норма не сприятиме 
зменшенню хабарництва в школах України. Звичайно, батьки будуть вимушені 
певним чином «стимулювати» шкільного вчителя завищити бал оцінювання 
предмету, який не є профільним, бо більшість старшокласників протягом останніх 
років зосередилися лише на профільних предметах омріяного вищого навчального 
закладу. Таким чином, в разі затвердження нових умов прийому ситуація виглядає 
не зовсім привабливою для школярів, що закінчують навчання у 2010 р. 

Ще одним кроком до збільшення комерціалізації освіти в Україні експерти 
охрестили норму, яка дозволяє вузам самостійно встановлювати плату за 
навчання. Згідно ст. 68 проекту закону, розмір плати за весь строк навчання або 
надання додаткових освітніх послуг встановлюється у договорі, що укладається 
між вищим навчальним закладом та особою, яка навчатиметься, і може 
корегуватися протягом усього строку навчання на коефіцієнт інфляції за 
попередній календарний рік, але не частіше одного разу на рік. На думку 
представників Національного комітету Всеукраїнської громадянської кампанії 
«Молодіжна варта», це може привести до звуження права громадян на освіту і 
порушення принципу доступності освіти, закріплених в Конституції. Чинний 
Закон «Про вищу освіту» гарантує, що протягом усього строку навчання розмір 
плати змінюватись не може. Член комітету київської незалежної студентської 
профспілки «Пряма дія» А. Мовчан заявив, що прийняття нового закону призведе 
до того, що вчитися у вищих навчальних закладах «зможуть тільки багаті люди». 

Суперечливою також виглядає ч. 4 ст. 23, в якій говориться, що у вищих 
навчальних закладах державної та комунальної форм власності кількість студентів 
денної форми навчання, прийнятих на перший курс за державним замовленням, 
повинна становити не менше ніж 50 % від загальної кількості студентів, 
прийнятих на навчання на перший курс. Не дивлячись на те, що в чинному законі 
ця цифра становить лише на 1 % більше, формулювання не містить інформації 
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щодо студентів заочної, вечірньої та екстернатної форм навчання, таким чином 
ставлячи під сумнів їх право на отримання безкоштовної освіти. Крім того, владні 
опоненти неодноразово згадували передвиборну програму Президента В. Януковича, 
в якій було обіцяно збільшення кількості бюджетних місць до 75 %.  

Ст. 37 проекту закону про вищу освіту регламентує реалізацію студентського 
самоврядування. Запровадження подібної норми було позитивно сприйнято 
студентством, проте існує думка, що законопроект значно погіршує фінансову 
основу діяльності органів студентського самоврядування у порівнянні з чинним 
Законом. Ч. 6 зазначеної статті визначає, що «фінансовою основою студентського 
самоврядування є кошти вищого навчального закладу, визначені відповідно до 
кошторису доходів та видатків». Дуже лаконічно. Механізм виділення коштів на 
самоврядування та їх мінімально допустимий обсяг в нормі не прописані. 
Законопроект дещо розширює правову базу студентського самоврядування, проте, 
на думку експертів Центру освітнього моніторингу, зовсім не передбачені права 
органів студентського самоврядування на громадську та суспільно-політичну 
діяльність. Позитивним моментом є віднесення сприяння діяльності студентського 
самоврядування у вищих навчальних закладах до повноважень спеціально 
уповноваженого центрального органу виконавчої влади у галузі освіти і науки, що 
пропонується у ст. 17 законопроекту. Крім того, права студентів доповнені правом 
на оскарження дій органів управління вищих навчальних закладів та їх посадових 
осіб, педагогічних і науково-педагогічних працівників. 

Відповідною до вимог сучасності є норма ст. 52 законопроекту, яка дає дозвіл 
на підвищення кваліфікації та стажування педагогічних та науково-педагогічних 
працівників на підприємствах, в установах, організаціях, органах державної влади 
і місцевого самоврядування як в Україні, так і за її межами. У чинному Законі 
проходження стажування дозволялося лише у наукових і освітньо-наукових 
установах.  

Не дивлячись на спірність багатьох положень нового проекту закону про 
вищу освіту, не можна ігнорувати те, що частина норм чинного закону вже 
застаріла. Процедура входження України до Болонського процесу та ціла низка 
інших проблемних питань діяльності української вищої школи потребують нового 
закону. Проте, як завжди, пошук істини в українських владних коридорах 
ускладнений політичною смугою перешкод.  

Вмістивши такі раціональні положення, як ліквідація освітнього рівня 
«спеціаліст», адже навчання на спеціаліста і магістра дублювалося і, закінчуючи 
ВНЗ, деякі випускники мали, невідомо нащо, 3 дипломи – бакалавра, спеціаліста і 
магістра, законопроект залишає за Міносвіти повноваження проводити 
акредитацію хоча б спеціальностей. Широко розрекламовані норми автономії 
вузів мають досить декларативний характер. Експерти сходяться в думці, що 
проект надто компромісний і в сьогоднішніх умовах його прийняття мало б 
закладати основу для набагато більшого позитивного ефекту.  
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ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин називає ключовим завданням 

парламенту у наступному році підтримку діалогу і рівноваги у суспільстві. Про 
це В. Литвин заявив 15 грудня під час зустрічі з Адміністратором Програми 
розвитку ООН, Заступником Генерального секретаря ООН Х. Кларк. 

Під час зустрічі В. Литвин і Х. Кларк обговорили питання щодо ролі 
інститутів громадянського суспільства у розвитку держави. 

Голова Верховної Ради повідомив, що набуває поширення практика 
залучення представників громадськості і громадських організацій до обговорення 
і розробки суспільно значущих законодавчих актів, таких як нещодавно ухвалений 
Податковий кодекс.  

Відповідаючи на запитання, Голова Верховної Ради серед пріоритетів роботи 
парламенту назвав ухвалення законів щодо реформування пенсійної та 
економічної сфер, запровадження адміністративної реформи на місцевому рівні. 

В. Литвин заявив, що Україна традиційно надає важливе значення співпраці між 
Україною та ООН, зокрема з її Програмою розвитку, у плані залучення експертних 
можливостей Програми для підтримки курсу соціально-економічних реформ. 

Керівник парламенту також високо оцінив роль ООН у питанні зміцнення 
міжнародного співробітництва та координації зусиль у справі пом’якшення та 
мінімізації наслідків Чорнобильської катастрофи. В. Литвин у цьому контексті 
повідомив про наміри України провести у квітні наступного року у Києві 
Міжнародну конференцію «25 років Чорнобильської катастрофи. Безпека 
майбутнього». 

У свою чергу, Заступник Генерального секретаря ООН нагадала, що Україна 
є однією з країн-засновниць ООН, а також відзначила важливість нашої держави 
як партнера ООН, особливо з огляду на її вагому роль в регіоні. Вона також 
наголосила на важливості подальшого розвитку зв’язків з Верховною Радою у 
рамках реалізації програм ООН. 

Х. Кларк висловила готовність і надалі надавати Україні експертну допомогу 
з боку Програми розвитку ООН у здійсненні реформ та на шляху євроінтеграції. 
Вона також підтвердила, що наступного року запланований візит в Україну 
Генерального секретаря ООН, присвячений 25-річчю Чорнобильської трагедії 
(Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
***  

Голова Верховної Ради України В. Литвин 14 грудня у парламенті відкрив 
виставку передової корейської продукції та культурних цінностей «Корейська 
культура та високі технології».  

Звертаючись до присутніх, керівник парламенту підкреслив, що відкриття цієї 
виставки є ще більш приємним з огляду на недавній візит делегації Верховної 



 16

Ради України до Республіки Корея.  
«Ми переконалися у тому, що ми повинні і зобов’язані бути корисними один 

одному, насамперед у питаннях співпраці у тих сферах і напрямках, які 
визначатимуть майбутнє, завтрашній день людської спільноти», – зазначив Голова 
Верховної Ради (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 
14.12). 

 
*** 

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко направив звернення 
Прем’єр-міністру України М. Азарову, в якому попросив роз’яснити позицію 
Кабінету Міністрів щодо активних намагань представників провладної 
більшості у парламенті скасувати заборону на здійснення мисливства в 
заповідних зонах.  

Віце-спікер наголосив, що у супровідних документах до проекту закону 
авторами не надано жодного аргументу, який свідчив би про екологічну 
допустимість мисливства на відповідних територіях, вказував на те, що у січні 
2010 р. законодавець помилився, встановлюючи заборону на мисливство в 
зазначених зонах. «Переконаний, будь-яке рішення про послаблення чи зміну 
охоронного режиму територій та об’єктів природно-заповідного фонду, 
включаючи біосферні заповідники, має прийматися лише з урахуванням 
обґрунтованих експертних висновків відповідних наукових, громадських та інших 
організацій екологічного профілю», – підкреслив він.  

За словами М. Томенка, важливо врахувати ту обставину, що законодавством 
України до основних принципів охорони навколишнього природного середовища 
віднесено пріоритетність вимог екологічної безпеки, збереження просторової та 
видової різноманітності і цілісності природних об’єктів і комплексів. 

На думку заступника голови Верховної Ради такі законодавчі ініціативи 
викликають занепокоєння і на фоні загальної ситуації зі станом заповідної справи 
в Україні. Він нагадав, що на сьогодні відсоток заповідності України ледь сягає 7 
% проти європейських показників 12–15 % від території країни (Сайт Верховної 
Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України» (щодо компетенції правоохоронних органів в 
питаннях охорони підводної культурної та археологічної спадщини).  

Законом внесено зміни до Законів «Про державну прикордонну службу 
України», «Про службу безпеки України», які встановлюють, що до компетенції 
Державної прикордонної служби та Служби безпеки належить здійснення охорони 
та захисту культурної спадщини, зокрема, підводної культурної та археологічної 
спадщини. 

Внесено також зміни до ст. 255 Кодексу України про адміністративні 
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правопорушення, згідно з якими Державна прикордонна служба має право 
складати протоколи про порушення у сфері охорони культурної спадщини 
України. Відповідний законопроект зареєстровано за № 6604 (Сайт Верховної 
Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення 
змін до Кримінального кодексу України (щодо вдосконалення механізму 
кримінальної відповідальності за шахрайство з фінансовими ресурсами).  

Законопроектом (реєстр. № 5427) пропонується змінити назву ст. 222 
Кримінального кодексу з «Шахрайство з фінансовими ресурсами» на «Незаконне 
одержання фінансових ресурсів». Проектом також пропонується доповнити цю 
статтю новою частиною, якою передбачити кримінальну відповідальність за 
«завідомо незаконне одержання громадянином-підприємцем, або засновником 
(учасником) або службовою особою суб’єкта господарської діяльності субсидій, 
субвенцій, дотацій чи кредитів внаслідок помилки або недбалості уповноважених 
на їх видачу осіб, що завдало великої матеріальної шкоди». Окрім цього, ч. 2            
ст. 212 КК пропонується доповнити словами «а так само надання особами, 
переліченими у частині першій цієї статті, завідомо неправдивої інформації з 
метою одержання пільг щодо податків у разі відсутності ознак злочину проти 
власності» (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення 
змін до ст. 283 та 308 Кодексу України про адміністративні правопорушення 
щодо сплати подвійного розміру штрафу.  

Законопроектом (реєстр. № 5272) пропонується законодавчо врегулювати 
правовідносини щодо стягнення подвійного розміру штрафу, у випадку 
призначення цього адміністративного стягнення (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Верховна Рада України прийняла за основу законопроект про внесення 
змін до Закону «Про рекламу» (щодо уточнення поняття «спеціалізовані 
видання» та усунення протиріч між окремими положеннями Закону).  

 Проектом закону (реєстр. № 5316) пропонується заборонити рекламу 
алкогольних напоїв і тютюнових виробів у всіх друкованих засобах масової 
інформації, крім «спеціалізованих видань», призначених для осіб, які здійснюють 
господарську діяльність у сфері виробництва та обігу алкогольних напоїв та 
тютюнових виробів, а також запровадити особливий порядок державної реєстрації 
цих видань та встановити особливі правила рекламування у них деяких товарів.  

Так, у свідоцтві про державну реєстрацію друкованого засобу масової 
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інформації, яке для цілей цього закону вважається спеціалізованим виданням, 
мають міститись дані щодо особливостей цільового призначення, визначено 
спеціальну категорію читачів (споживачів продукції друкованого засобу масової 
інформації) та/або спеціальну тематичну спрямованість. Наявність у свідоцтві 
зазначених даних, в сукупності або кожного окремо, в залежності від вимог цього 
закону, є підставою для поширення на відповідні друковані засоби масової 
інформації дії положень, які встановлюють особливі правила рекламування деяких 
видів товару у спеціалізованих виданнях. Продукція друкованих засобів масової 
інформації, які для цілей цього закону вважаються спеціалізованими виданнями, 
що містить рекламу алкогольних напоїв та тютюнових виробів, може 
розповсюджуватися лише за умови непрозорої упаковки і за наявності на упаковці 
спеціального повідомлення «продукція містить рекламу алкогольних напоїв та/або 
тютюнових виробів (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 
15.12). 

 
*** 

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення 
змін до Кримінального кодексу України (щодо посилення відповідальності за 
випалювання рослинності або її залишків).  

Законопроектом (реєстр. № 5171) пропонується внести зміни та доповнення 
до чинної ст. 245 КК України «Знищення або пошкодження об’єктів рослинного 
світу», якими декриміналізувати відповідальність за знищення або пошкодження 
стерні, сухих дикоростучих трав, рослинності або її залишків на земельних ділянках 
сільськогосподарського призначення, розмір яких є меншим за 1 га. Натомість 
пропонується запровадити адміністративну відповідальність за вказані діяння.  

Проектом передбачається збільшити розміри штрафу за знищення або 
пошкодження вогнем чи іншим загальнонебезпечним способом лісових масивів, 
зелених насаджень, земельних ділянок з іншою природною рослинністю, а так 
само стерні, сухих дикоростучих трав, рослинності або її залишків на земельних 
ділянках сільськогосподарського призначення, площею понад 1 га, як в межах так 
і поза межами населених пунктів. Пропонується також посилити відповідальність 
за вказані дії, якщо вони вчинені повторно та ввести додаткове покарання у виді 
позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю (Сайт 
Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту 
підтримати пропозиції Президента України до Закону «Про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо гарантування прав концесіонерів».  

Законодавчим актом, прийнятим Верховною Радою 19 жовтня 2010 р., 
доповнюється Закон «Про концесії» новою ст. 241 щодо гарантій прав 
концесіонерів. Зокрема, передбачається, що «умови концесійних договорів, 
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укладених на умовах, визначених відповідно до законодавства, зберігають свою 
чинність протягом усього строку дії таких договорів у випадках, коли після їх 
укладення встановлюються законодавством (крім податкового, митного та 
валютного законодавства, законодавства з питань ліцензування певних видів 
господарської діяльності) інші умови, що погіршують становище концесіонерів 
або обмежують їхні права, якщо сторони концесійних договорів не дійшли згоди 
щодо зміни зазначених умов». Отже, законом запроваджується можливість 
застосування до відносин, що виникають у зв’язку з провадженням концесійної 
діяльності, актів законодавства і після втрати ними чинності (нечинних актів). 

Зокрема, Президент України вважає, що це не відповідає визначеним ст. 58 і 
ст. 94 Конституції України принципам дії закону в часі. Так, ст. 94 Конституції 
України визначено, що закон набирає чинності через 10 днів з дня його офіційного 
оприлюднення, якщо інше не передбачено самим законом, але не раніше дня його 
опублікування. 

Згідно з правовою позицією Конституційного Суду, за загальновизнаним 
принципом права закони та інші нормативно-правові акти не мають зворотної дії в 
часі. Цей принцип закріплений у ч. 1 ст. 58 Конституції України, за якою дію 
нормативно-правового акта в часі треба розуміти так, що вона починається з 
моменту набрання цим актом чинності і припиняється з втратою ним чинності, 
тобто до події, факту застосовується той закон або інший нормативно-правовий 
акт, під час дії якого вони настали або мали місце. 

Тому Президент України пропонує виключити із закону положення, що 
передбачає можливість застосування до відносин із провадження концесійної 
діяльності нечинного законодавства. Відповідний документ зареєстровано за            
№ 4674 (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує 
парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до ч. 1 ст. 19 
Закону «Про Єдиний митний тариф» (щодо звільнення від оподаткування 
операцій із ввезення макулатури та енергозберігаючого обладнання на митну 
територію України).  

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 7428) 
розроблено з метою врегулювання питання щодо надання пільг під час ввезення 
на митну територію України відходів паперу і картону та макулатури, 
устаткування, яке працює на відновлюваних джерелах енергії, енергозберігаючого 
обладнання і матеріалів, засобів вимірювання, контролю та управління витратами 
паливно-енергетичних ресурсів, обладнання та матеріалів для виробництва енергії 
з відновлюваних джерел енергії, матеріалів, устаткування та комплектуючих, що 
використовуються для їх виробництва (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 14.12). 
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*** 
Верховная Рада приняла за основу проект закона о внесении изменений в 

Бюджетный кодекс Украины в связи с принятием Налогового кодекса. За 
соответствующее решение проголосовали 14 декабря 259 из 412 народных 
депутатов, зарегистрированных в сессионном зале. 

Также парламент сократил срок подготовки данного законопроекта ко 
второму чтению до 7 дней. Указанным документом предусмотрены, в частности, 
изменения названий сбора за загрязнение окружающей природной среды – на 
экологический налог, акцизного сбора – на акцизный налог, налога с владельцев 
транспортных средств и других самоходных машин и механизмов – на сбор за 
первую регистрацию транспортного средства.  

Также предусмотрено изъятие из Бюджетного кодекса некоторых налогов и 
сборов в связи с их отменой, в частности сбора за геологоразведочные работы. 
Кроме того, предусмотрено зачисление с 2013 г. в спецфонд госбюджета части 
экологического налога с направлением таких средств на финансирование 
исключительно целевых проектов экологической модернизации предприятий. 

Также положения законопроекта предусматривают внесение изменений в 
Кодекс Украины о недрах, для внедрения прозрачной процедуры продажи 
спецразрешений на недропользование и установление их максимальной 
стоимости, и в Закон «О нефти и газе» – во избежание потерь налогооблагаемых 
доходов нефтегазодобывающих предприятий, доля государства в уставном 
капитале которых составляет 50 % и более, вследствие занижения цен реализации 
нефти, газового конденсата и сжиженного газа. 

Помимо этого, вносятся изменения в Закон «Об особенностях приватизации 
объектов незавершенного строительства» – в части продажи объектов 
незавершенного строительства на открытых аукционах вместе с земельным 
участком, на котором расположен этот объект. А также изменения в законы «О 
хозяйственных обществах», «Об акционерных обществах» и «Об управлении 
объектами государственной собственности» для установления обязательной 
выплаты дивидендов государству как акционеру и части чистой прибыли либо 
дохода унитарных госпредприятий (МинПром – информация бизнес-класса 
(http://minprom.ua). – 2010. – 14.12). 

 
*** 

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких 
законів України щодо розрахунків за природний газ та електричну енергію».  

Законом передбачено запровадження поточних рахунків із спеціальним 
режимом використання в уповноваженому банку при здійсненні розрахунків за 
природний газ та електричну енергію (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 14.12). 
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*** 
Фракция «БЮТ-Батьківщина» требует создания специальной 

следственной комиссии по расследованию фактов преследования лідера             
ВО «Батьківщина» Ю. Тимошенко. Об этом заявил нардеп от фракции БЮТБ            
М. Волынец. 

«Мы заблокировали парламентскую трибуну из-за необоснованных 
обвинений политических лидеров БЮТБ. В связи с этим преследованием лидера 
партии фракция БЮТБ требует создания следственной комиссии. Мы требуем 
объективно расследовать этот вопрос», – подчеркнул нардеп. 

На уточняющий вопрос журналиста, начнется ли сегодня заседание 
парламента, М. Волынец ответил: «Возможность начать сегодняшнее заседание 
является в том случае, если будет создана следственная комиссия и прекратится 
преследование представителей оппозиции» (Главком: Новости политики и 
экономики // БЮТ требует расследовать преследование Ю. Тимошенко 
(http://glavcom.ua). – 2010. – 16.12). 

 
***  

Парламентское большинство, отказавшись создавать Временную 
следственную комиссию по вопросам расследования фактов нарушения прав 
предпринимателей и незаконного преследования субъектов экономической 
деятельности органами исполнительной власти, признало, что 
правительство взяло курс на уничтожение малого и среднего бизнеса. Об этом 
заявила автор проекта постановления, глава Комитета ВР по вопросам 
промышленной и регуляторной политики и предпринимательства Н. Королевская. 

Между тем депутат отметила, что в последнее время в Украине увеличилось 
давление и преследование представителей бизнеса со стороны органов 
исполнительной власти.  

По мнению Н. Королевской, усиление административного давления на бизнес 
снижает инвестиционную привлекательность страны, отпугивает инвесторов, 
снижает конкурентоспособность страны в целом.  

Глава Комитета Верховной Рады также считает, что государственное 
рейдерство приводит к росту теневой экономики. 

По ее мнению, Временная следственная комиссия позволила бы установить 
факты нарушений, разобраться в причинах и следствиях усиления 
административного давления на бизнес. Однако парламентское большинство не 
поддержало соответствующий проект постановления (ПАРЛАМЕНТ: 
Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 15.12). 
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ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
У Ризі Президент України В. Янукович та Президент Латвійської 

Республіки В. Затлерс поклали квіти до Монумента Свободи. 
Під час церемонії пролунали Державні Гімни України та Латвійської 

Республіки (Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 
2010. – 15.12). 

 
*** 

Президент України В. Янукович високо оцінює підтримку керівництвом 
Латвії України у питанні створення зони вільної торгівлі з Європейським 
Союзом. Це глава держави заявив на прес-конференції у Ризі після завершення 
українсько-латвійських переговорів.  

«Я дуже вдячний Президентові Затлерсу за підтримку в такому дуже 
важливому питанні для нашої держави, як створення зони вільної торгівлі з ЄС», – 
підкреслив глава Української держави. 

Президент констатував, що переговорний процес, який сьогодні триває між 
Україною і ЄС, «набирає обертів і має прогрес». 

В. Янукович висловив сподівання, що пошук спільних компромісів наблизить 
сторони до логічного завершення у вирішенні цього важливого питання. Водночас 
Президент відзначив, що йдеться про непросту тему, «питання дуже чутливе для 
економіки України». «Ми сподіваємося, Євросоюз буде більше йти на поступки. 
Принаймні ми до цього закликаємо», – сказав В. Янукович. 

Зі свого боку Президент Латвії В. Затлерс відзначив, що його країна вже 
сьогодні відчуває переваги участі у зоні вільної торгівлі з ЄС. Адже йдеться про 
збалансований рух товарів і збалансовану документацію. Латвійський Президент 
наголосив, що Україна є сусідкою країн ЄС, і «однозначно Латвія підтримає 
розширення зони вільної європейської торгівлі». Адже воно, наголосив В. Затлерс, 
дає добрі можливості для розвитку економік, уніфікації нормативних документів 
на європейському просторі. 

Якщо в України є потреба у приведенні документів до європейських 
стандартів – Латвія готова допомогти, запевнив Валдіс Затлерс. «Латвія дуже 
зацікавлена в тому, щоб співпрацювати з Україною у цьому напрямі», – сказав він.  

Латвійський Президент, окрім того, відповів на запитання щодо проведення 
наступного року в Україні Міжнародної конференції до 25-х роковин 
Чорнобильської катастрофи. В. Затлерс зазначив, що був учасником ліквідації 
наслідків аварії на ЧАЕС і нещодавно мав можливість бути у тих місцях. 

«То була така школа, яка не пройшла для мене марно, і допомагає мені навіть 
зараз приймати політичні рішення», – сказав Президент Латвії. 

В. Затлерс вважає, що, безперечно, у питаннях подолання наслідків аварії ще 
залишилися проблеми. «Але дуже багато зроблено за ці роки, у тому числі для 
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підтримки тих, хто постраждав від Чорнобильської катастрофи», – наголосив            
В. Затлерс. 

Президент Латвії також зазначив, що сьогодні дуже важливо поглибити 
вивчення причин, що призвели до аварії на ЧАЕС, та зробити все для 
унеможливлення повторення подібного у майбутньому (Офіційний сайт 
Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Президент України В. Янукович разом із Президентом Латвійської 
Республіки В. Затлерсом відвідав Ризьку українську середню школу. 

Наймолодші учні зустріли лідерів країн віршами та подарували В. Януковичу 
символічні латвійські рукавички, а Президентові Латвії – українську скатертину. 

Президенти, крім того, переглянули коротку концертну програму, 
підготовлену учнями. 

В. Янукович передав у подарунок школі книжки, в тому числі – підручники, а 
також інтерактивну дошку. 

У своєму вітальному слові глава держави наголосив, що йому надзвичайно 
приємно бути у Ризі в українській школі. «Це чудово, що тут зберігаються 
українські традиції, що тут пам’ятають про Україну. Ми повинні робити все, щоб 
цей зв’язок не тільки продовжувався, але й ставав ще міцнішим», – сказав 
Президент (Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. 
– 15.12).  

 
*** 

Президент України дав доручення щодо забезпечення проведення до дня 
Святого Миколая всеукраїнської акції «З відкритим серцем до кожної 
дитини». 

З метою виховання дітей на ідеалах добра і справедливості, посилення уваги 
суспільства до дітей, зокрема, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування, дітей-інвалідів, дітей з обмеженими можливостями, а також 
забезпечення проведення до дня Святого Миколая за ініціативою Президента 
України всеукраїнської акції «З відкритим серцем до кожної дитини» глава 
держави доручив Прем’єр-міністру України М. Азарову передбачити під час 
доопрацювання проекту Закону «Про Державний бюджет України на 2011 р.» 
видатки на розроблення проектно-кошторисної документації будівництва в 
установленому порядку туристично-мистецького комплексу «Маєток Святого 
Миколая» (національний природний парк «Гуцульщина», Івано-Франківська 
область). Термін виконання доручення – до 25 грудня 2010 р. (Офіційний сайт 
Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 14.12). 
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*** 
Прем’єр-міністр України М. Азаров запропонував корейській компанії POSCO 

LED співпрацювати в сфері виробництва світлодіодів в Україні. Про це глава 
уряду заявив під час зустрічі з представниками корейської компанії POSCO LED. 

За його словами, Україна здійснює дуже вагомі кроки з підвищення 
енергоефективності національного виробництва, працює над зниженням 
енергозатратності. 

«Особливо гостро стоїть питання з освітлювальними приладами. У нас 
практично всюди використовуються лампи розжарювання, які споживають значно 
більше електроенергії ніж, наприклад, світлодіодні», – зауважив глава уряду. Він 
додав, що в Україні є декілька підприємств, які випускають освітлювальні 
прилади з використанням світлодіодів, але самі світлодіоди доводиться 
закуповувати за кордоном. Разом з тим, М. Азаров переконаний, що зараз є всі 
можливості організувати власне виробництво світлодіодів. 

Прем’єр-міністр звернув увагу представників корейської компанії на 
привабливі податкові умови, які будуть надані компанії, що займатиметься 
впровадженням енергозберігаючих технологій в Україні: «Зокрема, у нас діє 
закон, згідно з яким на 50 % зменшується оподаткування прибутку для тих 
підприємств, які реалізовуватимуть такі технології. Також є цілий ряд інших 
податкових пільг, про які можна вести розмову тоді, коли ми будемо 
обговорювати конкретні проекти».  

У свою чергу виконавчий віце-президент компанії POSCO LED Д. Д. Йонг 
подякував Прем’єр-міністру за можливість обговорити перспективу 
співробітництва на такому високому рівні. За його словами, у даний час інтерес до 
виробництва світлодіодів у світі постійно зростає і, відповідно, співробітництво у 
цьому напрямі є досить перспективним (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 
2010. – 15.12). 

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров взяв участь у відкритті трьох 
станцій – «Деміївська», «Голосіївська», «Васильківська» – на ділянці 
Куренівсько-Червоноармійської лінії Київського метрополітену. 

Після відкриття трьох нових станцій метрополітену М. Азаров на брифінгу 
поінформував про намір влади до кінця року в кожній області ввести в 
експлуатацію великі інфраструктурні об’єкти.  

«В кожній області, я підкреслюю, в кожній області уже в цьому році буде 
введений в експлуатацію великий серйозний об’єкт. Немає жодної області, де 
цього не буде зроблено. Це або велика лікарня, або кільцева дорога, або міст, або 
школа тощо», – зазначив М. Азаров. 

Крім того, глава уряду підкреслив, що міст через Дніпро в Запоріжжі може 
бути зданий в експлуатацію в 2012 р. Він додав, що в проекті державного бюджету 
на 2011 р. закладені значні кошти на будівництво метро в Дніпропетровську та 
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Харкові. 
М. Азаров наголосив, що уряд багато уваги приділяє реконструкції всієї 

країни, однак до столиці має бути особлива увага. «Ми дивимося абсолютно на 
всю країну. Але столиця у нас повинна бути європейською столицею. Нам в          
2012 р. приймати не тільки всю Європу, але і весь світ», – підсумував Прем’єр-
міністр. За його словами, протягом п’яти років уряд перетворить Київ на сучасну 
європейську столицю. «Ми перетворимо протягом п’яти років Київ на сучасну 
європейську столицю. Однозначно!» – переконаний глава уряду. Він підкреслив, 
що за п’ять років у Києві з’являться нові станції метро, транспортні розв’язки, 
стоянки, буде відремонтовано каналізаційну систему міста та житловий фонд 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

  
*** 

До кінця 2012 р. планується здати в експлуатацію ще три станції на 
Куренівсько-Червоноармійській лінії Київського метрополітену. Про це 
повідомив Прем’єр-міністр України М. Азаров на брифінгу.  

«У наступному році у планах дійти до Виставки, а у 2012 р. – здати ще дві 
станції і вийти на Одеську площу», – наголосив М. Азаров.  

Прем’єр-міністр зазначив, що таким чином у Києві буде створено велику 
транспортну магістраль, яка полегшить життя мешканцям столиці (Урядовий 
портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 15.12).  

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров доручив віце-прем’єр-міністру – 
міністру соціальної політики С. Тігіпку, під чиїм керівництвом було 
розроблено законопроект про зміни у пенсійному законодавстві, провести 
широке громадське обговорення змісту пенсійної реформи. Відповідне 
доручення глава уряду дав, розпочинаючи засідання Кабінету Міністрів України.  

М. Азаров зазначив, що С. Тігіпко має організувати роботу з роз’яснення 
положень пенсійної реформи, проведення відкритих дискусій з представниками 
громадських організацій, профспілками, роботодавцями, підприємцями, 
експертами, міжнародними консультантами тощо. За словами Прем’єр-міністра, 
обговорення і внесення пропозицій відбуватиметься, зокрема, на сайті Міністерства 
соціальної політики. 

«Після аналізу пропозицій, внесених людьми, після того, як всі будуть почуті, 
ми повинні отримати найкращий варіант пенсійної реформи, в якому кожен 
громадянин побачить свій інтерес», – наголосив глава уряду.  

На переконання М. Азарова, реформи будуть успішними лише за умови, що 
вони прозорі, зрозумілі для людей, і коли під час їх проведення враховуються 
інтереси і думка кожного громадянина, незалежно від його віку, професії чи 
соціального становища (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 15.12). 
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*** 
У проведенні реформи системи державного управління влада не повинна 

допускати політизації. Про це Прем’єр-міністр України М. Азаров заявив 
розпочинаючи засідання уряду. 

За його словами, скорочення штатів і економія коштів не є самоціллю: «Мета 
реформи влади – запровадження технологічно нового, досконалого державного 
менеджменту, стимулювання підвищення кваліфікації державних службовців». 

Глава уряду підкреслив, що у результаті реформи системи управління 
потрібно зберегти професійні кадри, від яких залежатиме успішна реалізація 
Програми реформ у наступні роки. 

Другим етапом, за словами Прем’єр-міністра, буде реформування місцевої 
влади (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

В. Тихонов, якого нещодавно глава уряду представив на посаді віце-
прем’єр-міністра України – міністра регіонального розвитку, будівництва та 
житлово-комунального господарства, взявся за ретельний аналіз проекту 
Житлового кодексу. Про це В. Тихонов повідомив в коментарі інформаційному 
агентству «Інтерфакс-Україна», додавши, що зобов’язаний пересвідчитись 
особисто у наявності підґрунтя критики з боку громадських організацій на адресу 
проекту Житлового кодексу. 

Урядовець пояснив, чому планують ввести знову стягнення пені за 
несвоєчасне внесення квартирної плати за житлово-комунальні послуги: «Хотів би 
звернути увагу на те, що сьогодні в більшій мірі боржниками є ті, чиї статки в 
десятки і сотні разів більші від пенсійних виплат. Однак пенсіонери платять 
справно, а люди з достатком мають тисячні борги. На 1 листопада цього року 
заборгованість населення з оплати житлово-комунальних послуг становила            
10,5 млрд грн. Переконаний, стягнення пені стимулюватиме до своєчасної оплати 
житлово-комунальних послуг», – наголосив В. Тихонов (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Державний бюджет на 2011 р. спрямований на підвищення соціальних 
стандартів, збільшення реальної заробітної плати, створення нових робочих 
місць через розвиток економіки. Про це повідомив міністр фінансів України            
Ф. Ярошенко під час прес-конференції, присвяченій підготовці проекту 
Державного бюджету України на 2011 р. до ІІ читання у Верховній Раді України. 

Ф. Ярошенко зазначив, що у бюджеті закладено надійний фундамент для 
покращення стану житлово-комунального господарства та інфраструктури 
населених пунктів через розширення фінансової забезпеченості місцевих 
бюджетів.  

Як наголосив Ф. Ярошенко, цьому сприятиме зниження податкового 
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навантаження, пряма бюджетна підтримка базових галузей, стимулювання 
розвитку через різноманітні бюджетні програми, розвиток інфраструктури як 
передумови прискореного руху товарних потоків. Зокрема, передбачена підтримка 
національних проектів, реалізація яких стане локомотивом економічного розвитку.  

Міністр фінансів підкреслив, що Державний бюджет України на 2011 р. 
побудований на новому бюджетному і податковому законодавстві та орієнтований 
на впровадження інноваційних технологій в управління державних фінансів.  

Економічною основою для Державного бюджету-2011 є результати роботи 
державної влади України за період березня-грудня поточного року, та розпочаті 
податкова і бюджетна реформи. Вже сьогодні спостерігається стабілізація 
національної економіки. За результатами дев’ять місяців 2010 р. досягнуто 
впевнене зростання реального ВВП на 4,8 % (при річному прогнозі 3,7 %) 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Правительство направит 17,7 млрд грн в Пенсионный фонд до конца  
2010 г. Об этом на пресс-конференции заявил Министр финансов Ф. Ярошенко. 

«Сейчас у нас огромный дефицит, и мы должны будем для покрытия 
потребностей Пенсионного фонда Украины в этом году еще направить на 
финансирование 17,7 млрд грн, но уже в 2011 г. мы ставим целью сократить 
дефицит Пенсионного фонда», – отметил министр. 

Он также подчеркнул, что на сегодня существует 22 млрд грн непогашенных 
займов, предоставленных казначейству, Пенсионному фонду для того, чтобы 
своевременно вылачивались пенсии в 2008–2010 гг. (МинПром – информация 
бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 13.12). 

 
*** 

15 грудня у рамках робочої поїздки віце-прем’єр-міністра України – 
міністра інфраструктури України Б. Колеснікова на Волинь підписано 
Меморандум про співпрацю у сфері транспортного забезпечення Чемпіонату 
Європи з футболу 2012 р. між урядом України і корпорацією «Богдан». 

Меморандум підписали віце-прем’єр-міністр України – міністр 
інфраструктури України Б. Колесніков та президент корпорації «Богдан»            
О. Свинарчук. Згідно з документом, корпорація «Богдан» є головним виробником 
і постачальником туристичних автобусів та автобусів для аеропортів. 

За словами Б. Колеснікова, сьогодні потреба міст-учасників Євро-2012 
складає більш ніж 400 туристичних автобусів та понад 100 автобусів для 
аеропортів.  

У рамках поїздки Б. Колеснікова на виробничі потужності корпорації в 
Луцьку відбулося також підписання Меморандумів про організацію виробництва 
туристичних автобусів Богдан-MAN та аеропортових автобусів Богдан-Neoplan 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 15.12). 
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*** 

До кінця року Президент В. Янукович передасть у Верховну Раду зміни до 
антикорупційних законів. Про це перший заступник секретаря Ради національної 
безпеки та оборони України С. Гавриш заявив українським журналістам у 
Брюсселі. 

С. Гавриш зазначив, що йдеться про цілу низку уточнених механізмів 
контролю за доходами і видатками державних службовців, забезпечення сучасних 
інструментів протидії хабарництву тощо. 

Він додав, що Україна розраховує на допомогу міжнародних організацій у 
подоланні корупції, зокрема, у вигляді експертної допомоги щодо адаптації 
українського законодавства до світових стандартів, а також підтримки ініціатив, які 
виходять за межі уряду і знаходяться у компетенції неурядових організацій. 

На його думку, затримка із набуттям чинності схвалених раніше парламентом 
антикорупційних законів пов’язана, передусім, з намаганням узгодити 
антикорупційну політику з політикою економічних реформ. 

«Скоріш за все, ця пауза взята Президентом України для того, щоб узгодити 
антикорупційну політику жорстку, і він на цьому наполягає, саме з економічними 
реформами, які дозволять отримати певну альтернативу для того, щоб боротьба з 
корупцією не перетворилася у певну кампанійщину і не створила умов для того, 
що корупція стане ще більш важкою і, власне, неминучою для дуже багатьох 
секторів національної політики», – зазначив С. Гавриш. 

Він також вважає, що не варто очікувати швидких результатів від боротьби з 
корупцією (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

В 2011 г. расходы на содержание Администрации Президента будут 
ниже, чем в 2010 г., утверждает министр финансов Украины Ф. Ярошенко. 
«На Администрацию Президента ничего (расходы. – Ред.) не увеличивается, а 
наоборот – уменьшается», – сказал он на пресс-конференции в среду в Киеве, 
отвечая на вопрос о том, сколько будет выделено на содержание администрации в 
госбюджете в следующем году. 

При этом Ф. Ярошенко отметил, что в целом расходы на содержание 
Государственного управления делами, обеспечивающего жизнедеятельность в том 
числе и администрации президента, запланированы на уровне около 1, 2 млрд грн 
(Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 16.12). 
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ПОЛІТИКА 
 
Лидер партии «Фронт змін» А. Яценюк заявил, что власть проводит 

реформы бессистемно. Как сообщает пресс-служба «Фронту змін», А. Яценюк 
отметил, что очередным свидетельством бессистемности реформ является то, что 
в проекте государственного бюджета на 2011 г. предусмотрены средства на те 
министерства, которые уже отменены указами Президента. «Речь идет о 
миллиардных расходах. О каких реформах здесь говорить, если правительство 
даже не может посчитать государственные расходы?», – сказал политик. 

Кроме того, он отметил, что проект бюджета на следующий год противоречит 
декларации власти о том, что целью административной реформы является 
сокращение расходов на содержание государственного аппарата. «Расходы на 
Президента Украины и на Государственное управление делами в 2009 г. 
составляли 817 млн грн, в 2010 г. – 947 млн грн. После этой «реформы» на 
содержание Президента и его Администрации предусмотрено 1 млрд 344 млн грн, 
то есть вдвое больше, чем два года назад», – подчеркнул А. Яценюк (Четверта 
Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Некоторые вопросы пенсионной реформы искусственно превращают в 
социальный раздражитель. Такое мнение высказал народный депутат Украины от 
Партии регионов А. Кинах в прямом эфире программы «Тема дня» на телеканале 
КРТ. 

Депутат выразил возмущение действиями некоторых политиков, которые 
«выдергивают из сложной, очень сложной программы пенсионной реформы 
пенсионный возраст, превращая пенсионную реформу в социальный 
раздражитель». 

В то же время А. Кинах заявил, что пенсионная реформа необходима 
украинскому обществу. При этом он отметил, что дефицит Пенсионного фонда 
уже достигает 60 млрд грн. «Более того, пенсионная реформа предусматривает 
создание второго и третьего уровней, накопительной системы, которая работает во 
всем мире и дает людям более высокие гарантии их будущего», – сообщил 
политик.  

Вместе с тем А. Кинах отметил, что нельзя начинать пенсионную реформу 
без разъяснения обществу (МинПром – информация бизнес-класса 
(http://minprom.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Парламентська асамблея Ради Європи може зняти моніторинг з України 
до її головування в Комітеті міністрів Ради Європи. Таку думку озвучив 
постійний представник України в Раді Європи М. Точицький. 
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Дипломат упевнений, що для зняття моніторингу потрібна політична воля 
ПАРЄ. Крім того, для цього потрібен візит доповідачів моніторингового комітету, 
які повинні підготувати звіт, який буде розглядатися на засіданні парламентського 
комітету. 

М. Точицький зазначив, що звіт по Україні заплановано на червень, а це вже 
початок головування України в Комітеті міністрів Ради Європи. 

За словами дипломата, при головуванні рідко буває так, що розглядається 
питання по країні, яка головує, оскільки це «ознака політичного тиску». 

«На сьогоднішній день в Раді Європи думають, чи варто це робити в червні, 
можливо – після головування. Україна практично готова виконати всі свої 
зобов’язання», – підкреслив М. Точицький (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Партия «За Украину!» рассматривает возможность объединения с 
близкими по идеологии партиями в одну политическую силу. Об этом сказал 
член от Блока «Наша Україна – Народна Самооборона», лидер партии             
В. Кириленко. 

По словам В. Кириленко, партия проводит переговоры об объединении, в 
частности, с депутатом ВР, лидером Украинской народной партии Ю. Костенко 
(НУ – НС). 

«Не буду скрывать, что мы имеем регулярные консультации с председателем 
УНП Ю. Костенко и другими представителями этой партии, у нас очень схожие 
мировоззренческие позиции уже много лет», – отметил он. 

В. Кириленко также сообщил, что на переговорах не обсуждались подробности 
объединения, в частности, на базе какой партии будет, возможно, создана 
объединенная политическая сила. 

Кроме этого, он информировал о проведении интенсивных переговоров о 
возможности объединения партий с депутатом парламента, лидером партии 
«Фронт змін» А. Яценюком. 

Помимо этого, комментируя инициативу Ю. Костенко о создании в 
парламенте группы депутатов от УНП, партий «Наша Україна» и «За Україну!», 
В. Кириленко сообщил, что этот вопрос не обсуждался (Четверта Влада 
(www.4vlada.net). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Бютовец А. Шкиль, комментируя активизацию расследования 
Генпрокуратурой дела относительно событий 9 марта 2001 г. во время акции 
«Украина без Кучмы», заявил, что активизация расследования 
«подтверждает, что в Украину возвращается тоталитарная система» 
(ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 
2010. – 15.12). 
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*** 

Генеральная прокуратура Украины возбудила уголовное дело против экс-
премьера Ю. Тимошенко. Об этом политик сообщила 15 декабря журналистам после 
допроса в Генпрокуратуре. 

«Как выяснилось сегодня, в Генеральной прокуратуре террор против 
оппозиции продолжается. Только что у следователя я выяснила, что против меня 
лично возбуждено уголовное дело за то, что якобы в кризис на пенсии были 
направлены «экологические» деньги», – сказала Ю. Тимошенко. 

Ю. Тимошенко также сообщила, что ей была вручена повестка на очередной 
допрос на 20 декабря.  

В свою очередь, в пресс-службе ГПУ подтвердили факт возбуждения 
уголовного дела против Ю. Тимошенко. По данным ГПУ, в рамках его 
раследования с экс-премьера взята подписка о невыезде. Однако пока обвинение 
ей не было предъявлено (МинПром – информация бизнес-класса 
(http://minprom.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Правительство и ЦИК незаконно и неконституционно продлевают срок 
полномочий Верховной Рады. Об этом заявил лидер «Фронту змін» А. Яценюк во 
время пресс-конференции в Полтаве. 

Он отметил, что готовит обращение в Генеральную прокуратуру по поводу 
принятия парламентом законопроекта о внесении изменений в Конституцию, 
предусматривающего проведение выборов Верховной Рады в октябре 2012 га. 
«Пришло время обратиться в Генпрокуратуру по поводу нарушения 
законодательства Украины о выборах и по поводу того, что правительство и 
Центризбирком отказываются проводить выборы», – сказал А. Яценюк. 

По его словам, согласно действующей Конституции, ее ст. 77 и ст. 78, 
выборы в Верховную Раду должны состояться 27 марта 2011 г. «Никаких других 
сроков сегодня в одном законе не существует. Полномочия Верховной Рады 
должны прекратиться в марте следующего года», – подчеркнул он. 

А. Яценюк также раскритиковал ЦИК за то, что она не проводит свое 
заседание, а правительство не предусмотрело в проекте госбюджета на 2011 г. 
соответствующих средств на проведение парламентской кампании (МинПром – 
информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

О. Доній від групи «Народна самооборона» вважає, що чинна влада 
вдається до політичних репресій. За його словами, про це свідчать намагання 
відкрити кримінальну справу проти лідера «Народної самооборони», екс-голови 
МВС Ю. Луценка та реанімувати справи 10-річної давнини щодо акції «України 
без Кучми». 
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«За логікою речей, вони наступним кроком повинні реанімувати справи проти 
всіх очільників Народного Руху України і учасників руху опору за те, що вони 
розвалили Радянський Союз і боролись за незалежність України», – вважає він. 

«Я не здивуюсь, якщо вони почнуть реанімувати і справи за перекриття руху 
транспорту в 90-91-х рр., коли ми водили демонстрації за незалежність України – 
бо, з точки зору законності, це ж було порушення громадського порядку. Але для 
влади це достатній привід, щоб зараз притягти опозицію», – додав О. Доній 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Бывший содокладчик ПАСЕ по Украине Х. Северинсен призывает 
Президента Украины В. Януковича прекратить уголовное преследование своих 
оппонентов. Об этом Х. Северинсен заявила в связи с возбуждением уголовного 
дела против экс-премьер-министра Украины Ю. Тимошенко. 

«С прискорбием я узнала, что украинская власть возбудила уголовное дело 
против оппозиционного лидера, бывшего премьер-министра Ю. Тимошенко, и что 
ей в этой связи было запрещено выезжать из Киева накануне саммита 
Европейской Народной Партии, который проходит в Брюсселе», – сказала            
Х. Северинсен. 

По ее мнению, такие методы, которые использует украинская власть с целью 
не допустить участия оппозиционного политика в важных международных 
событиях, являются антидемократическими, антиевропейскими. 

«Я осуждаю такую практику и подчеркиваю, что, поскольку Президент 
Украины В. Янукович неоднократно oбещал придерживаться европейских 
стандартов, я призываю его вернуться в правовое демократическое поле и 
прекратить преследование политических оппонентов», –подчеркнула            
Х. Северинсен (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 16.12). 

 

ЕКОНОМІКА 
 
Сигареты в рознице после Нового года прибавят в цене. Положения нового 

Налогового кодекса, вступающего в силу с 1 января 2011 г., предусматривают 
повышение ставок акцизного сбора на сигареты с учетом индекса 
потребительских цен в Украине. 

Повышаются как специфическая ставка акцизного налога, так и минимальное 
акцизное обязательство. По словам А. Криля, руководителя отдела корпоративных 
связей компании Бритиш Американ Тобакко Украина, с января 2011 г. можно 
ожидать роста цен на сигареты. 

Согласно подсчетам заведующего сектором контроля над табаком 
Украинского института стратегических исследований Минздрава Константина 
Красовского сигареты, произведенные после 1 января 2011 г., могут подорожать: 



 33

без фильтра – на 10 коп. за пачку, с фильтром – самые дешевые с 5,75 до 6 грн за 
пачку. Сигареты, стоимостью от 6,25 грн за пачку – на 20 коп. Таким образом, 
рост цен составит 2–4 % в зависимости от сигарет. При этом сотрудник Института 
МЗУ добавил: «Реально подорожают не все марки, но некоторые – более чем на 
две коп.» (МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 
15.12). 

 
*** 

Национальная комиссия регулирования энергетики повысила для ОАО 
«Киевэнерго» тарифы на тепло для нужд населения с 1 января 2011 г. на            
34,9 %. Соответствующее решение принято сегодня на заседании Комиссии. 

Согласно решению НКРЭ тариф на тепло для населения без счетчика с 1 января 
2011 г. увеличится до 169,38 грн/ГКал против нынешних 125,47 грн/ГКал. Для 
бытовых потребителей со счетчиком тариф возрастет на 35 %, до 171,25 грн/ГКал. 

Для бюджетных организаций тариф повысится на 18,3 %, до 476,67 грн/ГКал. 
Для остальных потребителей, включая промпредприятия, тарифы остаются на 
прежнем уровне – 563,46 грн/ГКал (все тарифы указаны без НДС). При 
повышении тарифов Комиссия учла расходы Киевэнерго на производство, 
транспортировку и поставку тепловой энергии (МинПром – информация бизнес-
класса (http://minprom.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Оснований для повышения курса доллара в следующем году нет. Об этом 
заявил председатель парламентского подкомитета по внешнеэкономической 
политике А. Плотников на пресс-конференции. 

«Есть возможности в золотовалютных резервах, есть монетарные и 
немонетарные меры по регулированию со стороны Нацбанка, поэтому нет 
оснований колебания курса доллара в следующем году», – сказал А. Плотников. 

Он также выразил мнение, что цена на российский газ для Украины в размере 
269 долл./тыс. куб. м может быть скорректирована в 2011 г.  

«Я бы не хотел поднимать этот вопрос сейчас, потому что там есть некоторые 
аспекты ценообразования, но думаю, что цена будет скорректирована в 
следующем году. А в бюджете заложено 269 долл./тыс. куб. м газа», – отметил 
представитель Партии регионов (МинПром – информация бизнес-класса 
(http://minprom.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Государство готово сделать очередные вливания в капиталы двух 
национализированных банков. Общая сумма инвестиций составит около 9 млрд грн. 
По информации источника в Министерстве финансов, скорее всего, будет 
поддержана докапитализация 2 из 3 национализированных банков. 

Одним из них станет Родовид Банк. «Руководство Кабмина предварительно 
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одобрило увеличение капитала Родовид Банка. Обсуждается вопрос о выделении 
5,8 млрд грн в капитал банка до конца месяца», – сообщил собеседник издания. 

Вторым реципиентом госбюджета станет Укргазбанк. Как сообщил глава 
набсовета банка В. Ивченко, Укргазбанку необходимо около 3 млрд грн. 
Государство, судя по всему, готово предоставить финучреждению этот ресурс. 
«Укргазбанк, вероятнее всего, также будет увеличивать в этом месяце капитал на 
сумму более 3 млрд грн за счет ОВГЗ», – говорит источник. После этого в банке 
можно будет проводить собрание акционеров, которое было сорвано 7 декабря 
(МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 15.12). 

 
*** 

Канада заинтересована в поставках на украинский рынок говядины, 
птицы, живых овец и коз, а также генетического материала. Об этом 
говорится в сообщении Государственной ветеринарной и фитосанитарной 
службы. 

Согласно сообщению, по инициативе канадской стороны состоялась встреча 
председателя Госветслужбы И. Бисюка с заместителем руководителя 
коммерческого отдела посольства Канады в Украине Г. Грущенко и советником 
по вопросам развития сельского хозяйства посольства Канады в России             
С. Ошидаром. 

Во время встречи рассматривался вопрос согласования проектов 
ветеринарных сертификатов на экспорт говядины и птицы, живых овец, коз и 
генетического материала из Канады в Украину. 

Украинская сторона проинформировала канадских специалистов о 
существующей в Украине системе получения разрешений на импорт продукции 
животного происхождения. 

Президент В. Янукович 10 декабря поручил Кабинету Министров принять 
дополнительные меры по заключению со странами СНГ и Канадой соглашений о 
зонах свободной торговли. 

Указом В. Януковича от 9 декабря Государственный комитет по 
ветеринарной медицине был реорганизован в Государственную ветеринарную и 
фитосанитарную службу с функциями по реализации государственной политики в 
сфере охраны прав на сорта растений (MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 
2010. – 16.12). 

 
*** 

Глобальный Фонд по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией 
выделил Украине на 5-летнюю программу преодоления эпидемии ВИЧ/СПИДа 
в Украине 305 млн долл. Эта сумма является самой большой из всех, что были 
выделены Глобальным Фондом в 10 раунде из всех стран мира, сообщает пресс-
служба «Всеукраинской сети людей, живущих с ВИЧ/СПИДом». 

«Заявка от Украины была признана одной из лучших и самой большой 
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заявкой на финансирование в мире», – сообщила Н. Низова, директор 
Украинского центра профилактики и борьбы со СПИДом Министерства 
здравоохранения (МОЗ) Украины. 

Эти средства рассчитаны на 5 лет – 2012–2016 гг., в течение которых 
собираются снизить темпы распространения эпидемии ВИЧ/СПИДа в Украине. 

Главными исполнителями программы являются Всеукраинская сеть ЛЖВ, 
Украинский центр профилактики и борьбы со СПИДом МОЗ Украины и 
Международный Альянс по ВИЧ/СПИД в Украине (Интернет-обозрение 
Главное (http://glavnoe.kharkov.ua). – 2010. – 16.12). 

 
*** 

Украина в 2010 г., по предварительным данным, засеяла озимыми на 
зеленый корм и зерно почти 9,3 млн га, что на 9,1 % меньше, чем в 2009 г., 
сообщает Государственный комитет статистики.  

Согласно сообщению, в том числе площади под озимыми зерновыми в этом 
году сократились на 5,5 % и составили 8,088 млн га. 

При этом наибольше сокращение коснулось озимого ячменя – на 21,5 % (до 
1,25 млн грн) и озимого рапса – на 27,3 % (до 1,082 млн га). Посевы озимой 
пшеницы под урожай 2011 г. составили 6,55 млн га, что на 1,7 % менше 
(Proua.com (http://kharkov.comments.ua). – 2010. – 15.12). 

 

 


